# 发光斑马线 守住群众安全线

长春市东风大街斑马线新增亮灯提醒

近日,在长春市东风大街,每当 夜幕降临后,不少路过的市民发 现,街路斑马线两边设置了闪烁发 光的灯带,跟随交通信号灯变换红 绿光芒,提示过往车辆清楚掌握行 人通过斑马线的情况。这也成为一 道亮丽的风景线,赢得了行人的纷 纷称赞

据了解,这是一款灯控的、保障 行人过街安全的智能预警设备。与 传统的斑马线相比,斑马线加入了 发光装置后,当路口的人行道信号 灯变为绿色或红色时,灯带也相应 转变成绿光或红光,在信号灯即将 转换的时候, 灯带的绿光还会通过 闪烁提醒行人尽快通过或停止通 通过醒目的地面灯带,引导行 人安全地过马路,提醒车辆提前减 速让行。

"嵌入式的警示灯与交通信号 灯联动亮灯的视觉效果,不仅使得 斑马线在夜间更加醒目,能够有效 减少因视线不佳而导致的交通事 故,还可以帮助汽车驾驶员在阴雨 天、大雾等恶劣天气下,能够更清晰 辨认斑马线区域,保障行车安全。



地面上的灯带 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

私家车主张先生表示,嵌入地面的 红绿灯使视力不佳、较矮小的人群 或"低头族"更容易注意到交通信号 灯的变化,减少交通安全事故发生。

"上年纪的人视力不好,很难看 清对面的信号灯颜色。现在斑马线 有了红绿灯,老人家就可以跟着走 了。"市民赵女士说,东风大街车流 量大,有了新增设的斑马线亮灯提

醒,附近居民出入就更安全了。

采访中,不少家长体验斑马线 新增亮灯提醒功能后表示,整条斑 马线都变得更醒目了,小孩子个子 比较矮,容易被前面的人遮挡视线, 现在从地面上就能看到交通信号灯 的变化,更清晰地提醒小朋友有序 过马路.

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

#### 鸭绿江畔的红色传承

"生活甜不甜?" "甜!"

一问一答,快门按 下。张张笑脸被定格在鸭 绿江国境铁路大桥旁。

秋日的集安,山峦叠 嶂,五彩斑斓。 一批批沿 着G331国道自驾的游客们 在这里留下最美的"红色 印记"。

"这里是鸭绿江国境 铁路大桥,74年前,中国人 民志愿军首批作战部队就 是从这里雄赳赳气昂昂地 跨过鸭绿江,奔赴朝鲜战 场 ……" 讲解员郝一莹刚 送走一批游客,又开始了 新一轮讲解。休息间隙, 她告诉记者,抗美援朝第 ·渡如今成为了红色旅游 "打卡"点,来自全国各地 的游客络绎不绝。

集安鸭绿汀国境铁路 大桥全长589.23米,宽5米、 高16米,共20孔.桥体为钢 架结构,混凝土桥墩,铁路 桥上方建有钢架花梁。大 桥下,于2023年9月建成的 抗美援朝第一渡文化廊 道,展示着抗美援朝战争 中的历史事件、经典故事、 英雄事迹等,文字、图片和 视频等形式的陈列展览让 人们深切感受志愿军先烈 英勇顽强、舍生忘死的精

据悉,今年以来,尤其 是节假日期间,该景区人 流量显著增加,人们纷纷 来到这里感悟伟大的抗美 援朝精神,感受祖国的繁 荣强盛。家住通化市的李 赫浚小朋友一早便和家人 自驾过来游览。他兴奋地 对记者说:"我不仅看到了 美丽的吉林秋景,更学习 到了不少历史知识,很有 收获,以后还会再来。

金色吉林,秋意浓浓, 驱车沿着曲折蜿蜒的小路 行驶,记者一行来到了位 干集安市大禹山西北坡的 集安市烈士陵园。墓区内 郁郁葱葱,庄严肃穆,安葬 着598名革命烈士,其中抗 美援朝烈士591名

清扫落叶,擦拭墓碑 陵园看护员曲贵仁如往常 般工作着。他的父亲曲富 林是集安市烈士陵园第-位24小时全职看护员,如 今,他接替父亲的岗位,成 为陵园的第二代守陵人。 两代守陵人接力传承,共 同守护着数百名长眠于此 的烈士英灵。

"我们一家对陵园有 着特殊的感情,这里也安 葬着我的舅爷和叔叔,他 们牺牲在解放战争的战场 上。"曲贵仁告诉记者,受 家庭影响,父亲曲富林从 小便在心中埋下了尊崇英 雄、尊崇烈士的种子,并将 这种情怀传给了自己。

上世纪90年代,一个偶 然的机会,曲富林得知集安 市民政局要聘用一名陵园 看护员,便毫不犹豫地申请 了这份工作,这一守就是17 年。2014年,年事已高的 曲富林决定让儿子回来接 班。接到父亲电话后,曲贵 仁果断放弃了正经营红火 的生意回到陵园。

"我们守护陵园,守的 是信仰,守的是感情。 果没有革命先烈的无私奉 献,哪有今天的幸福生 活。我要陪伴他们,让他 们不会孤独,让后辈的子 子孙孙都记住他们的英雄 壮举。"曲贵仁话语坚定。

硝烟散去,精神永 鸭绿江畔,秋阳杲杲, 秋水迢迢,这里的红叶点 缀着城市,这里的传承浸 染着红色基因。

吉林日报记者 粘青 赵梦卓

## 观枫赏菊正当时



菊花大放异彩

近日,长春动植物公园中秋色 正浓,菊花盛开、银杏变黄、枫叶渐

公园友谊园菊花展向市民游客 免费开放,各类菊花竞相绽放。 朵朵、一丛丛,似繁星璀璨,若仙子 起舞。黄菊明艳如金,熠熠生辉;红 菊娇艳如火,热烈奔放;粉菊娇嫩若 霞,妩媚动人。散发着淡雅的芬芳, 诉说着生命的坚韧,在这个季节里 独放异彩。广大市民游客可一饱秋 菊盛宴,现场感受养菊技艺和菊花

秋叶,恰如秋天的信使,带着炽 热的情感宣告季节的变迁。友谊园

中,金黄的银杏叶犹如一个个迷你 小扇子,随风翩翩起舞。公园猛兽 谷西侧的槭树园中,红叶树种长势 良好,色彩艳丽,引人流连忘返。

菊花与红叶交相呼应 本组图片 公园供图

红叶黄花秋意浓,又到一年赏 秋时。趁天气晴好,市民游客可到 动植物公园观枫、赏菊,与大自然亲 密接触,尽赏秋日美景。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### "警格""网格"同频共振 寻求平安建设"最大公约数"

又来了,我这脑袋瓜 子里啊,像是有个坏掉的 收音机',不停在'嗡嗡 作响!"10月11日,吉林白 山边境管理支队兴隆边境 派出所接到辖区独居老人 李阿姨求助,楼上张阿姨 家制造"噪音","吵"得她 彻夜难眠,张阿姨认为是 李阿姨脑部动过手术后, 对事物过于敏感了,为此 双方各持己见,争执不 为彻底解决双方纠 纷,民警立即联系网格员 走访其他邻居调查了解情 同时,还找来李阿姨 的亲属与其同住一段时 间,从而确认"噪音"究竟 来源何处。最终,明了是 自身原因的李阿姨与张阿 姨握手言和。这是兴隆边 境派出所充分发挥"格警' 与"网格""互为犄角"优 势,实现了平安建设的"最 大公约数"的一个缩影。

为迅速解决群众急难 愁盼问题,兴隆边境派出 所立足辖区实际,深入推 进社区警务与社区治理深

度融合,构建了"街道—社 区一小区一楼栋一居民 五级网络组织体系,将辖 区22个单元网格划分为7 个"警格",通过实施"警格+网格"机制,激活了社 区资源、强化了服务功能 改进了管理模式,努力形 成全面掌握实情、及时收 集民情、迅速解决险情、有 效构建温情的社区管理服 务长效机制。

"高空抛物是非常危 险的行为,万一伤到人怎 么办?这次只是警告,如 果再犯,我们只能依法处 理了。""我明白了,以后绝 对不会了,谢谢你们的提 醒和教育。"10月12日,兴 隆街某居民楼发生高空抛 物事件,网格员与民警快速 响应和妥善处置,不仅及时 消除了安全隐患,还通过法 律教育和道德劝导,促使肇 事居民认识到错误并保证 不再犯,有效防止了类似事 件的再次发生。

陈立志 马兴国 城市 晚报全媒体记者 吕闯

### 敦化森林公安开展全警秋季大练兵

为讲一步增强民警的体能、技 能素质,适应当前森林公安工作需 要,省公安厅森林公安局敦化森林 公安分局结合上级公安机关秋季 大练兵工作要求,于10月12日组 织开展了全天候的全警练兵活

敦化森林公安分局结合民警 队伍的实际状况,按照"干什么、练 什么,缺什么、补什么"的原则,重 点围绕全局民警的敬礼和队列等 礼仪性训练以及体能、警务技能等 科目的训练。为确保当前工作和 训练工作两不误,并达到预期效 果,该局制定了详细的训练方案和 严格的训练纪律,将50周岁以下民 警分成上下午两个时间段训练,近百 名民警接受了体能、技能以及队列礼 仪训练。训练中,全体参训民警严格 按照训练要求,服从教官命令,认真完 成训练动作。



此次训练,进一步增强了民警 对开展秋季大练兵重要认识,提升 了"训时多流汗,战时少流血"的训 练思想意识,提高了民警自身体能 素质,为今后开展各所队训练打下 城市晚报全媒体记者 吕闯 基础。